

А

Ю.Н.Столяров,
доктор педагогических наук, профессор

**Магистральный путь: превращение
Библиотечных курсов Университета Шанявского
в Московский государственный институт культуры и искусств**

*«...в московский период моей деятельности я в течение
15 лет несла свою основную работу в одном и том же
учреждении, которое в своём эволюционном развитии
несколько раз переименовывалось. В первом советском
Институте библиотековедения, на базе которого
впоследствии был организован Библиотечный вуз, я
руководила как учебно-педагогической, так и научно-
исследовательской работой, в которой и сама принимала
активное участие»
Л.Б.Хавкина¹*

То, что Московский библиотечный институт был организован на базе Института библиотековедения, а Институт библиотековедения – на базе Кабинета библиотековедения, а тот вырос из Библиотечных курсов Народного университета имени А.Л.Шанявского, вплоть до 1940-х годов было общеизвестно. Теперь, как ни странно, это приходится доказывать.

Наверное, первым, кто переписал начало истории Библиотечного института, был К.И.Абрамов, который в своих многочисленных трудах, начиная с 1956года², полностью отмежевал момент возникновения института от какого-либо прошлого. Он постоянно проводил идею, что Институт возник по инициативе либо Н.К.Крупской, либо Г.К.Дерман, либо Центральной библиотечной комиссии Главполитпросвета (председатель М.А.Смушкова) и Библиотечной комиссии Главнауки (её руководителем была Г.К.Дерман) при

¹ Из справки «Некоторые материалы к истории библиотечно-библиографического образования в России и СССР», хранящейся в Отделе рукописей Российской государственной библиотеки (Фонд 321, дело 12, оп. 24, л.5) . Справка представляет собой машинопись с подписью Л.Б.Хавкиной и датой «1941 июля 15».

² Абрамов К.И. Московскому библиотечному институту 25 лет/ К.Абрамов // Библиотекарь. – 1956.- №3. – С.28-31.